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Kazancı Holding’in vizyonuyla uyumlu 
olarak sürdürülebilirliği iş süreçlerinin 
merkezine yerleştiren Aksa Jeneratör, bu 
kapsamda çevresel, sosyal ve yönetişim 
(ESG) kriterlerine yönelik çalışmalarını 
raporlayarak paydaşlarıyla paylaştı.

Yayımlanan raporda, şirketin sürdürülebilir 
enerji çözümlerine yaptığı yatırımlardan 
çevresel etkileri en aza indirme hedeflerine, 
şeffaflık ilkesine dayalı yönetim anlayışından 
inovasyon odaklı sürdürülebilirlik 
projelerine kadar geniş bir bakış açısı 
sunuluyor.

Aksa Jeneratör, “hayatın her evresinde 
çözüm ortağı olma” misyonuyla, bireylerin 
ve işletmelerin enerjiye kesintisiz erişimini 
sağlarken, yenilikçi teknolojilerle de karbon 
emisyonunu azaltmayı hedefliyor.

Şirket, sürdürülebilir gelecek için yenilikçi 
çözümler geliştirmeye devam ederken, 
Türkiye’de jeneratör sektöründe bu alanda 
öncü rol üstlenmenin gururunu yaşadığını 
vurguluyor

Enerji sektörünün öncü markalarından Aksa Jeneratör, sürdürülebilirlik konusundaki 
taahhütlerini ortaya koyan ve küresel standartlara uygun olarak hazırlanan ilk GRI (Global 
Reporting Initiative) onaylı sürdürülebilirlik raporunu yayımladı.A
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AKSA’DAN HABERLER

AKSA JENERATÖR GRI ONAYLI İLK 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK RAPORUNU YAYIMLADI
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AKSA’DAN HABERLER

Program kapsamında Kazancı Holding, 
çalışanlarının, değer zincirindeki 
paydaşlarının ve faaliyet gösterdiği 
toplulukların insan hakları üzerindeki 
etkilerini detaylı olarak değerlendirecek. Bu 
çerçevede;

• İnsan Hakları Uygulamalarının Gözden 
Geçirilmesi: Mevcut politikaların ve 
uygulamaların eksiklikleri belirlenecek.
 
• Uygunluk Denetimi (Due Diligence) 
Süreçlerinin Geliştirilmesi: Risk analizi 
yapılarak, olası olumsuz etkiler azaltılacak.
 
• Eylem Planı Oluşturulması: Şikayet 
mekanizmaları ve çözüm yollarını içeren 
somut adımlar atılacak.

Kazancı Holding, bu adımlarla insan 
haklarına saygılı, şeffaf ve hesap 
verebilir bir yönetim anlayışını 
benimsediğini ortaya koyuyor. Program 
sonunda elde edilecek uluslararası 
sertifika, şirketin bu konudaki 
kararlılığını pekiştirecek.

Bu girişim, Kazancı Holding’in hem iç 
hem de dış paydaşlarla sürdürülebilir 
iş ortaklıklarını güçlendirme hedefiyle 
uyumlu olarak, sektörde örnek teşkil 
etmesi bekleniyor.

Kazancı Holding, sürdürülebilirlik ve etik iş uygulamaları kapsamında insan hakları alanındaki 
taahhütlerini güçlendirmek amacıyla BM Küresel İlkeler Sözleşmesi İş Dünyası ve İnsan Hakları 
Programı’na katıldığını duyurdu. Altı ay sürecek olan program, şirketin uluslararası standartlara 
uygun insan hakları uyumunu sağlama sürecini hızlandırmayı hedefliyor.

KAZANCI HOLDİNG, BM KÜRESEL İLKELER 
SÖZLEŞMESİ İŞ DÜNYASI VE İNSAN HAKLARI 
PROGRAMINA KATILDI
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DÜNYADAN HABERLER

İKLİM KANUNU TEKLİFİ: YEŞİL BÜYÜME VE 
NET SIFIR EMİSYONLA YENİ DÖNEM

Teklif, yeşil büyüme vizyonu ve 2053 net 
sıfır emisyon hedefi doğrultusunda, iklim 
değişikliğiyle mücadelede esas olan sera 
gazı emisyonlarının azaltılması ve uyum 
faaliyetlerinin planlanması, uygulanması 
ile ilgili kapsamlı düzenlemeleri içeriyor. 
“Adil geçiş”, “İklim adaleti”, “Emisyon 
Ticaret Sistemi (ETS)” ve “Gömülü sera 
gazı emisyonları” gibi tanımların yer 
aldığı kanun, kamu kurumları ve özel 
sektörün iklim dostu önlemleri zamanında 
uygulamasını zorunlu kılacak. Ayrıca, 
kurumlar arası koordinasyon, veri paylaşımı 
ve risk analizlerinin hazırlanması için İklim 
Değişikliği Başkanlığı yetkili olacak.

Abdullah Güler, teklifi “iklim 
değişikliğini her alanda etkisini 
hissettiren kapsamlı bir kriz” olarak 
nitelendirirken, mecliste yapılacak 
görüşmeler sonrasında Genel Kurul 
gündemine alınacağını belirtti. Güler, 
teklifin; enerji verimliliği, temiz 
teknolojilerin geliştirilmesi, döngüsel 
ekonomi ve sıfır atık uygulamalarını 
da kapsayarak, Türkiye’nin kalkınma 
öncelikleri ve özel koşullarını dikkate 
alan adil ve sürdürülebilir bir yaklaşım 
sunduğunu ifade etti. Ayrıca, Türkiye 
Yeşil Taksonomisi’nin kurulması 
ve gönüllü karbon piyasalarında 
karbon kredilerinin oluşturulması 
gibi düzenlemelerin de yer aldığını 
vurguladı.

TBMM’ye sunulan İklim Kanunu Teklifi’nin, sera gazı emisyonlarının azaltılması, iklim değişikliğine 
uyum ve adil geçiş ilkeleri çerçevesinde, temel kanun niteliğinde hazırlandığı açıklandı.



Rapora göre, Türkiye’de her 10 kişiden 
7’si iklim değişikliği konusunda endişeli. 
2022’de bu oran %83’e kadar çıkmış olsa 
da, son yıllarda azalarak %72 seviyesinde 
sabitlenmiş durumda. Türkiye’nin %71’i 
iklim değişikliğinin insan faaliyetlerinden 
kaynaklandığını düşünürken, %26’sı 
doğal bir süreç olarak değerlendiriyor.

Düzensiz hava olaylarındaki artış 
ise büyük bir kesim tarafından 
gözlemleniyor. Halkın %87’si sel, fırtına, 
aşırı sıcaklık ve kuraklık gibi olayların 
arttığını ifade ederken, %81’i bu 
durumun iklim değişikliğiyle bağlantılı 
olduğuna inanıyor.

Buna rağmen, Türkiye’de iklim yasası 
hakkında bilgi seviyesi oldukça düşük. 
Halkın %70’i mecliste görüşülen iklim 
yasasından haberdar değil. Yasanın 
içeriğini bilenlerin oranı ise sadece 
%12 seviyesinde. Raporda, halkın temiz 
enerjiye geçişin yasada öncelikli olması 
gerektiğini düşündüğü belirtiliyor.

Bu bulgular, Türkiye’de iklim değişikliği 
konusunda farkındalığın artırılması 
gerektiğini ve alınacak önlemlerin 
kamuoyunda daha fazla tartışılması 
gerektiğini gösteriyor.

Kaynak: KONDA Türkiye’de İklim Değişikliği Algısı 2024
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DÜNYADAN HABERLER

İklim Haber ve KONDA’nın yayımladığı “Türkiye’de İklim Değişikliği Algısı 2024” araştırması, 
Türkiye’de iklim değişikliği konusunda halkın endişesinin yüksek seviyede seyrettiğini ancak 
farkındalığın yeterli düzeyde olmadığını ortaya koyuyor.

TÜRKİYE’DE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ ALGISI 2024 
RAPORUNA GÖRE TOPLUMUN ENDİŞESİ
DEVAM EDİYOR
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DÜNYADAN HABERLER

2024: TÜRKİYE’DE İKLİM KRİZİNİN VE REKOR 
AŞIRI HAVA OLAYLARININ YILI

İklim kriziyle birlikte sayısı ve şiddeti artan 
aşırı hava olayları 2024 yılında da hız kesmedi. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün verilerine 
göre geçen yıl Türkiye’de 1257 adet aşırı hava 
olayı görüldü. 2024 yılı 1940’dan bu yana en 
çok aşırı hava olayı görülen ikinci yıl oldu. 
Aşırı hava olaylarının sayısı son dört yıldır 
1000’in, son iki yıldır da 1200’ün üzerinde 
seyrediyor.

Dünyada kayda geçmiş en sıcak yıl olan 
2024, Türkiye’de de etkisini gösterdi ve geçen 
yılın Türkiye’de son 54 yılın en sıcak yılı 
olarak kayda geçmesine neden oldu. 2024 
yılında ortalama sıcaklık 1991-2020 yılları 
ortalamasının 1,7 derece üzerine çıkarak 15,6 
derece oldu. Geride bıraktığımız yılda kış ve 
yaz mevsimleri de kayda geçen en sıcak kış ve 
yaz mevsimleri olmuştu.

2024 yılında kayda geçen aşırı hava olaylarının 
%35’i şiddetli yağış ve sellerdi. Aşırı hava 
olaylarının %20’si fırtına, %18’i dolu, %9’u da 
kar yağışı kaynaklıydı. Yıldırım düşmesinin 
payı %8, hortumların payı da %2 oldu.

Ekosfer Derneği Yönetim Kurulu Üyesi Barış 
Eceçelik, “Geçen yıl iklim krizinin etkilerini 
hem sıcaklık artışı hem de aşırı hava olaylarıyla 
hissettik. Daha da önemlisi bu olayların 
doğrudan can ve mal kaybına neden olduğuna 
üzülerek tanıklık ettik. İzmir’deki orman 
yangını yerleşim yerlerine ulaştı, Antalya’da 
sel nedeniyle alt geçitte mahsur kalan bir kişi 
hayatını kaybetti. Amasya’da yıldırım nedeniyle 
76 koyun yaşamını yitirdi. İklim kriziyle 
şiddetini ve sıklığını artıran bu olaylar, altyapı 
yetersizliği ve önlem alınmaması nedeniyle daha 
can yakıcı olmaya başladı” şeklinde konuştu. 
Barış Eceçelik sözlerini şöyle tamamladı: 
“Alınacak en büyük önlem, hepimizin bildiği 
gibi iklimi değiştiren seragazı emisyonlarının 
başlıca kaynağı fosil yakıtları (petrol, kömür ve 
gaz) kullanmaktan vazgeçmek. Enerjiyi daha 
akıllıca kullanıp, tüketimi azaltır, aynı zamanda 
yenilenebilir enerji kullanımını artırırsak, 
Türkiye’nin ciddi miktarlara ulaşan seragazı 
salımını azaltabiliriz”.

Kaynak: İklim Haber

İklim krizinin acımasız etkileri, 2024 yılında Türkiye’de kendini tüm gelişmelerle gösterdi.
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DÜNYADAN HABERLER

Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ve Endonezya Cumhurbaşkanı 
Prabowo Subianto’nun öncülüğünde 
düzenlenen Yüksek Düzeyli Stratejik İş 
Birliği Konseyi toplantısında, iki ülke enerji 
ve madencilik alanında yeni bir iş birliği 
mutabakatı imzaladı. Anlaşma, jeotermal, 
güneş, biyokütle, biyogaz ve rüzgar enerjisi 
projelerine odaklanarak, hem enerji 
dönüşümünü hızlandırmayı hem de 2050 
karbon nötr hedeflerine ulaşmada önemli bir 
adım olmayı amaçlıyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, anlaşmanın fosil yakıt bağımlılığını 
azaltarak sürdürülebilir enerji politikalarını 
güçlendireceğini belirtti.

Bu stratejik ortaklık, kamu-özel ortaklıkları 
modeliyle desteklenecek projeler aracılığıyla 
temiz enerji yatırımlarını teşvik edecek 
ve yerli-yabancı yatırımcılara yeni 
fırsatlar sunacak. Böylece, her iki ülkenin 
ekonomik büyümesi, enerji güvenliği ve 
çevresel sürdürülebilirliği arasındaki denge 
güçlenecek.

Anlaşma, Türkiye’nin yenilenebilir enerji 
teknolojilerindeki birikimi ile Endonezya’nın 
zengin jeotermal ve tarımsal kaynaklarının 
birleşimi sayesinde, sürdürülebilir kalkınma 
hedeflerine ulaşmada model teşkil edecek. 
Bu iş birliği, aynı zamanda ticaret hacminin 
artırılmasına katkı sağlayarak, bölgesel enerji 
piyasalarında çevreci ve yenilikçi adımların 
önünü açacak.

Kaynak: AA

Türkiye ve Endonezya, yenilenebilir enerji ve madencilik projelerine odaklanarak, temiz 
enerjiye geçiş ve sürdürülebilir kalkınma hedeflerini destekleyecek stratejik bir anlaşma 
imzaladı.

TÜRKİYE-ENDONEZYA ENERJİ VE MADENCİLİK İŞ 
BİRLİĞİ: SÜRDÜRÜLEBİLİR GELECEĞE ADIM
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DÜNYADAN HABERLER

Uluslararası Enerji Ajansı’nın “Elektrik 
2025” raporuna göre, dünya genelinde 
elektrik talebi 2027’ye kadar yıllık %4 
oranında artacak. Bu yükselişte sanayi, 
ulaşım ve veri merkezlerinin etkisi büyük 
olurken, Çin 2024’te %7’lik artış yaşamış 
olup, 2027’ye kadar yıllık ortalama %6 
büyüme öngörülüyor. ABD’de önümüzdeki 
üç yıl, mevcut tüketime Kaliforniya’nın 
yıllık tüketimi kadar ek talep eklenmesi 
beklenirken, Avrupa enerji krizinin etkileri 
nedeniyle tüketimi 2021 seviyelerine 
çekmeyi planlıyor.

Rapor, özellikle güneş enerjisi gibi 
yenilenebilir kaynakların bu talebi 
karşılamada kritik rol oynayacağını 
belirtiyor. Ayrıca, iklim değişikliğine 
bağlı aşırı hava olaylarının enerji arzında 
yarattığı kırılganlıklar, sürdürülebilir 
enerji politikalarının gerekliliğini bir kez 
daha gözler önüne seriyor. Uluslararası 
Enerji Ajansı yetkilisi Keisuke Sadamori, 
“Dünya yeni bir Elektrik Çağı’na giriyor; 
hükümetler güvenli, sürdürülebilir ve 
uygun fiyatlı enerji arzını sağlamak için 
stratejilerini yeniden gözden geçirmeli” 
açıklamasında bulundu.

Küresel elektrik talebinin 2027’ye kadar yıllık ortalama %4 artması beklenirken, artışın %85’inin 
gelişmekte olan ülkelerden geleceği öngörülüyor; rapor, sürdürülebilir enerji politikalarının 
önemine de dikkat çekiyor.

ULUSLARARASI ENERJİ AJANSI’NDAN ELEKTRİK 
TALEBİNDE HIZLI ARTIŞ VE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
UYARISI



A
K

S
A

 S
Ü

R
D

Ü
R

Ü
LE

B
İL

İR
Lİ

K
 B

Ü
LT

EN
İ

9

DÜNYADAN HABERLER

Avrupa İnovasyon ve Teknoloji Enstitüsü’ne 
bağlı EIT Climate-KIC, kentlerde 
sürdürülebilir ulaşımı yaygınlaştırmak, hava 
kalitesini iyileştirmek ve aktif hareketliliği 
teşvik etmek amacıyla “Sürdürülebilir Şehirler 
Hareketlilik Çağrısı”nı duyurdu. Bu yıl, 
sağlıklı ve yeşil kentsel alanlar oluşturmayı 
hedefleyen projeler önceliklendirilecek.

Çağrı kapsamında en fazla dört proje 
desteklenecek ve her biri için maksimum 
90 bin Euro hibe sağlanacak. Başvurular 
yalnızca belediyeler tarafından yapılabilecek 
ve projelerin, insan ve çevre odaklı 
sürdürülebilir ulaşım çözümlerine katkı 
sunması gerekecek.

Desteklenecek projeler arasında düşük 
emisyon bölgeleri, bisiklet ve yaya yollarının 
geliştirilmesi, yeşillendirme çalışmaları 
ve toplu taşıma ile paylaşımlı ulaşımın 
entegrasyonu gibi uygulamalar yer alıyor. 
Avrupa Yeşil Mutabakatı ve AB Şehirleri 
Misyonu hedefleriyle uyumlu olan bu çağrı, 
kentleri daha sürdürülebilir ve yaşanabilir 
hale getirmeyi amaçlıyor.

Daha fazla bilgi için: https://www.climate-kic.
org/open-call/sustainable-cities-mobility-
challenge/

EIT Climate-KIC, kentlerde temiz ve yeşil ulaşımı teşvik etmek amacıyla “Sürdürülebilir 
Şehirler Hareketlilik Çağrısı”nı başlattı. Belediyeler, 12 Mart 2025’e kadar başvuru yapabilecek.

SÜRDÜRÜLEBİLİR ULAŞIM İÇİN YENİ ÇAĞRI: 
BELEDİYELERE 90 BİN EURO’YA KADAR HİBE DESTEĞİ



A
K

S
A

 S
Ü

R
D

Ü
R

Ü
LE

B
İL

İR
Lİ

K
 B

Ü
LT

EN
İ

BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

KÜNYE

SAYI 19

YAYIMLAYAN
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Kazancı Holding A.Ş.
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34805 Kavacık Beykoz - İSTANBUL/TÜRKİYE

T 0216 681 00 00 | F 0216 681 57 84
 

kurumsalyonetisimvesurdurulebilirlik@aksa.com.tr

Betül Işıklar
Nazlı Hilal Yedekçi
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